

崇川区陈桥街道送出助力企业服务大礼包

实施“4+3”模式 保障安全生产

崇川区陈桥街道应急管理工作坚持“敢”字撑腰、“干”字当头,把“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的“四敢”干事创业精神与安全生产“三个一”融合起来,探索“4+3”管理新模式,聚焦“安全第一,预防为主”找对策,围绕建立大安全大应急框架动脑筋,努力为公共安全治理模式向事前预防转变想办法,做细做实安全生产要求,监管与服务并举,用心用情用力帮企业办实事、解难题,送出助力企业“敢闯”服务大礼包,让企业轻装上阵、安心发展。

一封信,让“家”理念永驻安全员心中

“律回春晖渐,万象始更新。值此新春佳节之际,陈桥街道安委会办公室、综合行政执法局(安全生产监督管理办公室)向全街道企业家和企业员工朋友们致以美好的祝愿和新春的祝福,希望大家认真做好‘八个一’工作……”宝日钢丝制品有限公司安全主管李家斌正伏案阅读这一封来自陈桥街道综合行政执法局的信,心里顿时涌上一股暖流。作为安全主管,他已经为企业工作了9个年头了。新春伊始,企业复工复产第一天,李家斌就从“云端”收到了来自街道的安全生产公开信。“阅读陈桥街道的一封信后,倍感温馨,内容不多但处处体现了街道对企业复工复产工作的高度重视,为企业顺利复工复产保驾护航。”

陈桥街道以“干”字当头,企业严格落实“八个一”要求,把好复工复产“安全关”,有效克服“节后综合

征”,努力营造浓厚的安全复工复产氛围。坚持以上率下,主要负责人一线调研企业复工复产情况;坚持专业先行,聘请专家10余人,对企业双重预防机制建设进行跟踪监督;坚持条块联动,自新年以来检查企业52次,驻点指导重点企业、不放心点位,切实为企业把脉问诊、开方抓药。

一本书,为中小型工业企业安全生产“撑腰”

陈桥街道中小企业众多,在为陈桥街道经济发展注入动能的同时,因技术装备水平相对落后、安全防护设施不完善,各类隐患较为突出。为此,陈桥街道悉心助企纾困,寻觅“良方”,中小型工业企业安全生产现场管理整治提升指导手册便应运而生。2月1日,新鲜出炉的500本指导手册被分发到了各中小企业安全员手中。书中以“厂中厂”管理、火灾防范、危化品使用、危险作业以及其他通用模块为重点,为企业带来实在“干货”。同时,手册中采用正面案例和反面案例,以图片的形式生动展现错误案例与正确案例。对比“找茬”式的呈现让企业员工对风险点和隐患部位一目了然,寓教于乐的学习形式让企业员工受益匪浅、连连称赞。

陈桥街道通过宣传部署动员、企业自主提升、属地帮扶指导三效合一,强化部门联动,为中小企业开展服务。整治提升工作依托工业企业风险报告系统和省安全生产执法系统实施,企业自查自改、部门抽查检查、风险

辨识管控、隐患排查治理等情况应在风险报告系统进行全流程闭环管理,通过专业的指导,帮助企业解决管理问题,消除问题症结,持续优化营商环境,统筹抓好安全和发展。

一堂课,让规模重点企业发展经济更“安欣”

“节后为什么要进行隐患排查?危险源、隐患、事故三者间有什么关系?”南通市安委会专家周玮为规模重点企业开展了“开工第一课”。开工第一课从视频案例、隐患表现形式、节后复工复产隐患排查宝典等方面,深入浅出,多层次、多角度为企业送上“安欣”知识礼包。

“对于我们来说,就是要好好干。在疫情过后,我们要敢想敢为,积极探索新路子更高效发展。一方面是要经济与安全双向发力,另一方面是要化被动为主动,不能只等着被监管,一定要主动作为自查自纠。”会田锻压机床有限公司的郭苏佳听完课后感慨良多。

陈桥街道紧密围绕“四个敢”要求,坚持违章就是犯罪、隐患就是事故的理念,通过“三个一”方式,强化“服务+监管”模式,持续开展隐患排查治理和风险分级管控工作,实现安全有序复工。下一步,街道将继续督促辖区各生产经营单位时刻谨记安全生产红线,更硬举措、更实作风抓好安全生产各项工作,确保各类生产经营单位安全开工、有序生产,以“开门稳”保障“开门红”,实现高质量发展和高水平安全的良性循环。

史向荣

假冒公众号妄图实施诈骗 社区网格员帮忙避免损失

C 社区故事会

“多亏网格员及时给我普及防范诈骗的知识,让我没有关注这个微信号,不然我到时候跟着别人后面团团转,肯定要损失很大了!”尽管事情过了好几天,但是说起这次的经历,赵大爷仍然心有余悸。

这几天,赵大爷收到一条短信,让他关注一个叫作“河东金融”的微信公众号,关注后可以返还曾经被诈骗的资金。原来,几年前,赵大爷曾经到社区反映遭遇网络诈

骗,当时网格员第一时间联系派出所民警,陪着赵大爷去报案,在做好赵大爷的安抚工作的同时,尽量帮他挽回损失。

赵大爷在收到信息后,想起了曾经的经历,立马找到网格员寻求帮助。社区网格员给赵大爷详细地讲解了防范诈骗的知识,同时,社区律师也给赵大爷现场以案释法。但是,尽管有社区网格员和律师的耐心劝导,赵大爷依然想去关注该微信公众号,想去拿回被诈骗的资金。

接着,网格员陪同赵大爷来到派出所,寻求社区民警帮助。在派出所内,社区

民警向赵大爷详细阐述了短信诈骗的各种情况,在社区民警的劝阻下,赵大爷最终没有关注该微信公众号,避免了利益再次受损。

为重拳打击网络诈骗犯罪,有效遏制高发态势,近年来,永兴街道网格中心坚持“以防为先、共享典型案例”的工作思路。多部门共同发力,打出了打击防范网络诈骗犯罪的“组合拳”。下一步,中心将紧盯居民易被骗类型,紧跟反诈宣防形式,以实干作风,探索出更多更好的反诈方式,牢牢守住群众的“钱袋子”。 邵夕军 周朋霞

城东街道开展阅读推广活动 了解家乡文化 感受美好生活

11日下午,崇川区城东街道韬奋书吧内充满着欢声笑语,学习氛围格外浓烈,东大街社区侨艺之家读书会与通师二附2022级5班、6班的师生们在书吧共同举办《带孩子们走进家乡的文化园地》阅读推广活动。此次读书活动拉开了2023年社区全民阅读活动的序幕。社区党员群众将在韬奋书吧这个文化园地里通过阅读、分享、交流等方式了解南通优秀的文化传承,感受家乡的美好生活。

区全民阅读推广人徐织以

南通博物苑为切入点,结合青墩遗址中人们住宅的“栏杆建筑”与当今南通建筑的伟大成就,用递进的方式,深入浅出地讲家乡文化、讲历史发展,赞美家乡的巨大变化。孩子们兴致勃勃地提出许多有趣的问题,徐织一一解答,互动热烈。

自城东街道韬奋书吧建立以来,东大街社区以此为平台,组织开展了多种形式读书推广活动,并建立了阅读推广小组,组成了老中青相结合的阅读推广班子。

秦晓如

14日,和平桥街道起凤社区、濠阳社区、濠城社区党委联合开展党员冬训主题活动,用“青骑兵”宣讲激活党员队伍。汤炎



10日,文峰街道五一社区联合盈科律所在大生江海志愿服务驿站开展“律动江海 法约三市”活动,为新就业群体、小微企业商户提供公益法律咨询服务。薛寒



13日,崇川经济开发区明星社区向辖区沿街商铺发放食品安全“两个责任”信息卡,普及食品安全知识。季媛媛



14日,虹桥街道跃龙社区党委联合崇川区机关事务服务中心党总支开展党员冬训学习分享会,推动将党的二十大精神转化为高质量发展的具体实践。袁吟

